

高官密集出訪 華加強東盟外交

分析指為防成員國外交政策過於傾斜

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)中國國務委員兼國防部長梁光烈正在東盟輪值主席國——柬埔寨進行訪問，外交部部長楊潔篪也啟程對東盟重要成員國新加坡展開正式訪問。而6月2日即將在新加坡舉行的香格里拉對話，中國軍方也將有高官出席。中國軍政高官近日密集出訪東盟各國，有媒體就此分析，中國正在加大對東盟外交力度以爭取支持，防止東盟成員國外交政策過於傾斜。

應 東埔寨王國副首相兼國防大臣迪班邀請，國務委員兼國防部長梁光烈27日抵達東埔寨訪問，並將出席29日舉行的中國與東盟國防部長會議。據悉，梁光烈對東訪將持續4天，日程包括與東埔寨國防大臣迪班會談，簽署雙方合作諒解備忘錄，並會見東埔寨首相洪森。梁光烈28日在與迪班的會談中表示，中柬兩軍合作前景廣闊，雙方應不斷拓寬合作領域，加大務實合作力度。他還希望兩軍進一步加強在多邊安全合作中的溝通與協調，並表示中方將繼續對東擔任東盟輪值主席國予以大力支持。

星洲論壇 中美軍界高層出席

與此同時，中國全國人大常委會副委員長路甬祥也在東埔寨訪問，與東埔寨國王西哈莫尼舉行了會晤。此外，應新加坡外長尚穆根邀請，中國外長楊潔篪於28日至29日對新加坡進行正式訪問。楊潔篪在新加坡訪問期間將會見新加坡總統陳慶炎、總理李顯龍、副總理兼國家安全統籌部長及內政部長張志賢、榮譽國務資政吳作棟。報道稱，楊潔篪在與新加坡官員的會談中會觸及美國亞洲政策等話題和地區安全局勢。新加坡是東盟重要成員國，與美國保持良好關係。美國已經宣佈將在新加坡部署4艘海軍戰鬥艦，作為其外交和安全重心向亞太調整的一部分。此前，主管亞洲事務的中國外交部副部長傅登已於26日率團出席了在東埔寨金邊舉行的東盟地區論壇高官會議。中國解放軍副總參謀長魏鳳和率團出席



中國國務委員兼國防部長梁光烈(前左)昨日在金邊會見東埔寨國防部長迪班，並贈送禮物。

25日在東埔寨金邊舉行的東盟地區論壇安全政策會議。幾日之後，亞太地區級別最高的軍事和防務論壇香格里拉對話將於6月2日在新加坡舉行，美國防長帕內塔會率團出席。有報道預測，如無意外，中國人民解放軍的總參謀長陳炳德將會率團出席。

東盟擬南海國際化 中國必反對

綜上所述，可見中國軍政高官近日密集出訪東盟各國。有媒體就此分析，中國正在加大對東盟的外交力度，以爭取各國的支持，防止東盟成員國外交政策過於傾斜。

專家解讀 香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)中國社科院亞太研究所副研究員杜繼峰在接受本報記者訪問時表示，東盟成員國中以菲律賓、越南為代表的一些國家非常希望將南海問題國際化，以取得一些外力支持對抗中國，他們希望有更多地區和國家能夠加入到南海爭端之中，在他們與中國的領海之爭中支持他們。實質上海南問題國際化在當下已經很明顯了，比如日本、美國、印度等一些國家也在參與。

爭取東盟中立國家支持 經濟制裁難擋一群國家 有報道稱，中國或會對東盟一些國家在經濟上施壓。對此，杜繼峰表示，經濟制裁或許對個別國家有效，但是如果面對一群國家，經濟制裁的效果可能不甚樂觀。他並稱，當前中國最好的辦法是將抱團的國家逐個拆開，一一應對，至少應該確保這些國家不要在國際場合用同一種聲音來對抗中國，這是中國不願意看到的。杜繼峰表示，中國與東盟各成員國關係可以分為兩類，一類是菲律賓、越南等國家，另外一類就是表示中立的國家。杜繼峰說，這些國家雖然在表面上表示中立，但是實際上還是對同一個國際組織的菲律賓和越南有所傾斜。杜繼峰認為，中國應該通過一些外交手段，進一步取得這些國家的支持，最少要保證這些國家在南海爭端上能夠保持中立。

杜繼峰認為，在當前這種情況下，中國應該避免在一些國際場合，特別是以東盟為主的國際性會議上談到南海問題。他說，如果在這樣的場合下談到南海問題，那麼南海問題國際化就已經實際形成，中國將面對的是一個集團。中國此時應該避其風頭，確保東盟其他幾個兩可的國家不要在這些場合主動提及南海問題。

奧總理見達賴 中方嚴正交涉

據中新社28日電 中國外交部歐洲司司長劉海星28日約見奧地利駐華使館臨時辦施泰納公使，就奧總理法伊曼、副總理兼外長施平德勒格近日會見達賴提出嚴正交涉。

劉海星指出，奧方不顧中方堅決反對和多次勸阻，執意安排會見，嚴重干涉了中國內政，背離了互不干涉內政的國際關係準則，傷害了中國人民感情，損害了中奧關係政治基礎，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。奧地利領導人會見達賴，是向主張分裂中國的「藏獨」勢力發出錯誤信號。我們要求奧方認真對待中方立場，充分認識奧領導人會見達賴的嚴重後果，立即採取措施糾正錯誤，為兩國關係重回健康發展軌道創造必要條件。

藏人自焚 拉薩1死1傷

香港文匯報訊 據新華社英文電，兩名藏族男子27日下午在西藏拉薩市一條商業街自焚，致一人死亡，一人重傷。這也是拉薩首次發生自焚事件。西藏自治區黨委宣傳部昨日發表聲明，來自四川省阿壩藏族羌族自治州的男子Dargye，和來自甘肅省甘南藏族自治州夏河縣的男子Tobgye Tseten，27日下午2時16分在拉薩市中心八角街(又稱八廓街)自焚。自焚者身上的火焰在兩分鐘內被巡警撲滅，自焚男子被送往醫院。Tobgye Tseten已經死亡，Dargye幸存，但受重傷。直至27日午夜，Dargye生命體徵平穩並已能開口說話。

歐盟擬控華「非法補貼」 電信設備企業

香港文匯報訊 據英國《金融時報》報道，歐盟將對中國提起規模最大的貿易訴訟之一。據數名知情的官員和業內高管表示，歐盟委員會幾個月來一直在為本案調查取證，主要聚焦於華為和中興這兩家中國移動網絡設備製造商的活動。歐盟官員稱，他們相信，歐盟委員會已掌握「非常確鑿的證據」，證明上述企業獲益於非法

政府補貼，並曾以低於成本的價格在歐盟境內傾銷。本案有別於以往針對中國提起的貿易申訴，因為它不涉及低端製成品，而是涉及一個具有巨大商業和戰略價值的尖端行業。這也將標誌著歐盟委員會作為歐盟的執行機構，首次主動立案進行貿易調查，而非為回應某家私營企業或某個行業組織提交的申訴而進行調查。

副總長馬曉天：中國軍隊有能力保衛海疆

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報道，中國人民解放軍副總參謀長馬曉天(見圖)28日表示，中國軍隊有能力保衛海疆，不過現在還不準備動用軍事力量，軍事將是最後的手段。亞太地區級別最高的軍事和防務論壇香格里拉對話下個月2號會在新加坡舉行，美國防長帕內塔會率團出席。帕內塔在亞洲之行還包括了越南、印度等地，被一些輿論認為是繞着中國走了一圈，可能意在南海。對此，馬曉天說：「南海問題沒有美國的事，是我們和周邊國家的事。」



馬曉天也是遭受網絡攻擊最嚴重的國家之一。

另據新華社報道，馬曉天當日參加在京舉行的「網絡空間安全：中國與世界」國際學術研討會開幕式，他表示，網絡空間安全問題已成為困擾世界各國的嚴峻挑戰，國際社會應共同制定網絡空間規則。中國是全球網絡發展最快的國家之一，同

非商界：與華僵局或致失業增

菲律賓棉蘭老島商業理事會主席文森特近日說，如果不是因為菲政府在處理與中國關係上的舉措不當，菲律賓棉蘭老島的果農和出口商就不會面臨香蕉賣不到中國的問題。此外，菲商業負責人士也警告持續政治僵局可能損害菲律賓旅遊業，並使該國失去成千上萬與出口相關的就業崗位。 ■《菲律賓每日問詢者報》

甘肅11教師赴非教漢語

甘肅省外事僑務辦公室27日在蘭州設晚宴，為即將赴菲律賓教授漢語的教師送行。這11位經層層篩選的外派教師28日啟程前往菲律賓，開始為期一年的漢語教學工作。此外，據全球華語廣播網美國觀察員余浩介紹，美國中文教育的發展狀況可以用方興未艾來形容，中文班很快就會爆滿。連美國總統奧巴馬的女兒、副總統拜登的侄女和孫女都在學中文。 ■《新華社·中國之聲》

俄媒稱殲-20原型已造4架

俄羅斯軍工新聞網稱，從2011年初開始飛行試驗以來，中國航空製造企業成都飛機工業集團公司已經組裝了4架第5代殲擊機殲-20的原型機，其外形和配置各不相同。這可能意味着，成飛工程師暫時未能選定飛機的最佳結構方案，未能找到黃金分割點，以達到氣動佈局和隱身性能之間的最佳平衡。 ■環球網

International Antiques Fair

國際古玩展

2012年5月28日至30日
上午11時至晚上7時
28th - 30th May, 2012
11:00am - 7:00pm

香港會議展覽中心
展覽廳 5G
Hong Kong Convention and Exhibition Centre
Hall 5G

展會活動 Events

- 1) 泰華古軒珍品展
Tai Yin Collection Exhibition
- 2) 專題投資講座
Investment Seminars
2012年5月28日 下午3時至4時(登記時間：上午11時開始)
題目：投資與收藏
講者：翟健民先生
註：名額有限，只接受五十名人士登記。
2012年5月29日 下午3時至4時(登記時間：上午11時開始)
題目：古董手錶與資本市場投資的微妙關係
講者：殷玉珍女士
註：名額有限，只接受五十名人士登記。
- 3) 古玩現場鑑定
Antiques Appraisal
2012年5月28至29日 上午11時30分至下午1時30分(登記時間：上午11時開始)
註：鑑定名額有限，每日接受一百名人士登記及每名三件。

主辦單位：翟氏投資有限公司
Organizer: Chak's Investment Ltd.
查詢 Enquiry
電話 Tel: +852 2548 8702
傳真 Fax: +852 2559 8568
E-mail: info@chaksinvestment.com

www.iaf.com.hk